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У Москви отворена изложба „Ослобођење
Београда. 70 година касније”
19:04 8. мај 2015.

У Дому руске емиграције „Солжењицин” у Москви данас је отворена изложба фотографија и

докумената „Ослобођење Београда. 70 година касније”. Изложбу посвећену овом значајном

догађају из српске и југословенске историје приредили су сарадници Историјског архива

Београда. 

Изложбу је отворио председник Србије Томислав Николић, а свечаном

отварању су присуствовали председник Републике Српске Мирослав Додик,

руски редитељ Никита Михалков, директор компаније „Руске железнице”

Владимир Јакуњин, шеф Комитета Савета Федерације за међународна

питања Константин Косачов, амбасадор Србије у Русији Славенко Терзић,

удовица Александра Солжењицина Наталија Солжењицин, председник

руског мото-клуба „Ноћни вукови” Александар Залдостанов Хирург и

представници организације „Руски мотоциклисти”.  

12. октобра 1944. 40 километара од Београда састале су се јединице Црвене армије и

Народноослободилачке војске Југославије. Почела је чувена Београдска операција за

ослобођење престонице Југославије. Са совјетске стране у борбама је учествовало преко 17

хиљада бораца, 160 тенкова, 366 топова и минобацача. Биле су то снаге под командом

команданта 4. гардијског моторизованог корпуса 3. украјинског фронта генерал-пуковника

Владимира Жданова. Борбе су вођене под заштитом авијације. У операцији су учествовали и

јуришни бродови Дунавске војне флотиле Црвене армије под командом контраадмирала Сергеја

Горшкова. Са југословенске стране у борбама је учествовало око 55 хиљада бораца. У борбама

су масовно учествовали и становници Београда.

Београд је ослобођен 20. октобра 1944. године. Након тога је спроведена акција уклањања мина

и уништавања муниције, што су извршили совјетски војни инжењери. 

Забрањени су копирање и републикација садржаја објављених на „Руској речи“, делимично или у целини,

у електронској или писменој форми, без писменог одобрења редакције.
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